
          จะต้องย่ืนแบบแสดงรายการ 
            เพ่ือเสียภาษตีามประเภท 
   และขนาดของป้ายในอตัราดงัต่อไปนี ้

 
 
 

 1.   ป้ายท่ีมีอกัษรไทยลว้น 3 บาท  
        ต่อ 500  ตร.ซม. 
 2.   ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนอกัษร  
       ต่างประเทศหรือเคร่ืองหมาย20   บาท 
       ต่อ  500  ตร.ซม. 
 3.   ป้ายท่ีไม่มีอกัษรไทย(ประเภท ก.)  
       ป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางส่วน หรือทั้งหมด 
       อยูใ่ต ้หรือต ่ากว่าอกัษรต่างประเทศ  
       40  บาท  ต่อ  500  ตร.ซม.   
       (ป้ายประเภท  ข.) 
     4.   ป้ายตาม  1,2 และ 3 เม่ือค านวณ  
       ค่าภาษีแลว้จะตอ้งเสียภาษี 
       ต ่ากว่า  200  บาท             
       ให้เสียภาษีป้ายละ  200 บาท 
 
 

 
 

 
ภาษีที่จดัเก็บจาก“ที่ดิน”  หมายถึงพ้ืนท่ีดิน  
พ้ืนท่ีท่ีเป็นภูเขา หรือท่ีมีน ้าดว้ย 
ผู้ที่มีหน้าที่เสียภาษี คือ เจา้ของท่ีดิน  
หมายถึง  บุคคล หรือคณะบุคคลค 
รอบครองอยูใ่นท่ีดินท่ีไม่เป็น 
กรรมสิทธ์ิของเอกชนขั้นตอนการ 
ช าระภาษีบ ารุงท้องที่ให้เจา้ของท่ีดิน 
ซ่ึงมีหนา้ท่ีตอ้งเสียภาษียื่นแบบแสดง 
รายการท่ีดินเพ่ือเสียภาษี  (ภ.บ.ท. 5)   

       ณ   ส านักงานองค์การบริหาร 
                ส่วนต าบลนายูง 
            66 หมู่ 2  ต าบลนายูง 
     อ าเภอศรีธาตุ  จังหวัดอุดรธานี 
กรณีท่ีผูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีไม่ยื่นแบบในระยะ 
เวลาท่ีกฎหมายก าหนดจะตอ้งเสียเงินเพ่ิม 
ร้อยละ  10  ของจ านวนเงินค่าภาษีกรณีผูมี้ 
หนา้ท่ีเสียภาษีไม่ช าระภาษีภายในระยะเวลา 
ท่ีกฎหมายก าหนดจะตอ้งเสียเงินเพ่ิมอีก 
ร้อยละ  2  ต่อเดือน ของจ านวนเงินค่าภาษี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

    ส่วนการคลัง 
   โทร.  042-382586 

   โทรสาร.  042-382236 
 



 
 
 

       1.  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 -  ยื่นแบบช าระภาษีตั้งแต่    
     มกราคม  ถึง  กุมภาพนัธ์   ของทุกปี 
       2.  ภาษีบ ารุงท้องที่  
 -  ยื่นแบบช าระภาษีตั้งแต่  
     มกราคม ถึง  เมษายน  ของทุกปี 
      3.  ภาษีป้าย 
 -  ยื่นแบบช าระภาษีตั้งแต่  
      มกราคม  ถึง  มีนาคม  ของทุกปี  
 
 

ตารางก าหนดระยะเวลา 
การช าระภาษีประจ าปี 

ที่ 
ช่วงระยะเวลาการช าระภาษีประจ าปี 

ภาษี มกราคม กุมภาพนัธ ์ มีนาคม เมษายน 

1 
ภาษีโรงเรือน
และที่ดิน 

------------------->   

2 ภาษีป้าย -------------------------------->  

3 ภาษีบ ารุงทอ้งที่ ---------------------------------------------> 

 
 
 

 

 

 
 

 
  ภาษีโรงเรือนและท่ีดินเป็น 
  ภาษีท่ีจดัเก็บจากโรงเรือน หมายถึง  บา้น 
  ตึกแถว อาคาร ร้านคา้  ส านกังาน   ธนาคาร 
  โรงแรม โรงภาพยนตร์ โรงพยาบาล 
  โรงเรียน แฟลต หรืออพาร์ทเมนต ์ 
  คอนโดมิเนียม หอพกั สนามมวย  
  สนามมา้ คลงัสินคา้ 
  ส่ิงปลูกสร้างอ่ืน ๆ หมายถึง ท่าเรือ  
  สะพาน อ่างเก็บน ้ า  ถงัเก็บน ้ ามนั 
  คานเรือ  ซ่ึงมีลกัษณะการ 
  ก่อสร้างติดท่ีดินเป็นการถาวร 

  อตัราค่าภาษีโรงเรือนและทีด่นิ 
  ผูรั้บประเมินจะตอ้งเสียค่าภาษีในอตัรา 
          ร้อยละ  12.5  ของค่ารายปี 
 
 

 
 
 

............................  
ผูท่ี้มีหนา้ท่ีตอ้งเสียภาษีป้าย 

คือผูเ้ป็นเจา้ของหรือผูค้รอบครองป้าย  
ท่ีแสดงช่ือ ยีห่้อหรือเคร่ืองหมาย 
ท่ีใชใ้นการประกอบการคา้ 
หรือประกอบกิจการอ่ืน  

เพื่อหารายไดไ้ม่วา่จะแสดง 
หรือโฆษณาไวท่ี้วตัถุใด ๆ ดว้ยอกัษร  

ภาพหรือเคร่ืองหมายท่ีเขียน 
แกะสลกัจารึก  

หรือท าใหป้รากฏดว้ยวิธีอ่ืน  
 
 
 
 

 
 


